

2024.7.11

星期四 甲辰年六月初六

今日8版 第8542期

全国数字出版转型示范单位

# 安徽两场馆全面取消线上预约

## 全国已有多个城市景区、场馆宣布免预约

星报讯(见习记者 朱文涛) 7月10日,记者从安徽博物院获悉,7月16日起,安徽博物院蜀山馆、庐阳馆全面取消线上实名制预约,免预约、免取票,观众可直接到馆,经安检后有序入馆参观。

### 安徽两个场馆宣布免预约

7月10日,安徽博物院发布最新公告,7月16日起,安徽博物院蜀山馆、庐阳馆全面取消线上实名制预约,解锁“说走就走”的参观模式,免预约、免取票,观众可直接到馆,经安检后有序入馆参观。同时,安徽博物院也表示,为确保文物安全和参观秩序,馆内观众流量达到瞬时承载量峰值时,将暂缓放行,市民和游客请理解和配合相关工作。

记者还了解到,7月8日,安徽省美术馆发布公告称,为进一步提升参观便利化水平,该馆将于2024年7月12日起取消参观预约。

### 全国多地景区、场馆免预约

记者注意到,不止是合肥,目前,上海、北京、南京等多个城市的部分景区也已宣布免预约。部分景区、场馆取消线上实名制预约,既是对场馆资源的灵活性配给,也有效降低了市民游客的出行成本。

7月6日,杭州市A级旅游景区(除文博会场馆外)取消预约要求。

7月6日,长沙市77家A级旅游景区全面取消实名预约。

7月3日,南京市除中山陵园风景区、南京博物

院、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等热门旅游景区以及夫子庙景区特殊时段外,不再统一要求等级旅游景区执行实名预约。

6月20日,北京市除故宫、国博等旅游景区和对对外开放单位外,全市旅游景区已全面取消预约要求。

6月10日,上海市除上海博物馆、东方明珠广播电视塔等需要实名预约或者实名购票的29家场所外,其他3000余家文旅场所全面落实入馆参观、入园游览免预约。

除此之外,进入7月以来,广州、成都、武汉等城市也宣布“取消景区预约”。

### 免预约是灵活化管理的有效尝试

合肥市民包女士表示,部分场馆取消预约,对老年人的出游更加友善。“有些老人不懂线上预约的具体操作,经常出现了景点现场却白跑一趟的情况。”

实行免预约制,既有助于部分景区场馆的灵活化管理,降低了日常经营成本;也节省了游客的时间

成本,优化了游客的出行体验。

上海体育大学新闻与传播学院副教授陈国强表示,从参观者来讲,预约可以提前安排,让管理者和游客都做到心中有数。后台管理也大致可以了解客流量,提高游客体验。景区场馆预约制有助于实现出行游客的分流参观,在一定程度上缓解了场馆的资源压力。景区取消预约也需要因地制宜,针对一些流量有限的场馆,取消预约制,能够优化市民的参观体验。而面对相对热门的旅游地点,取消线上预约,反而有可能会增加线下场馆的管理压力。因此部分景区场馆取消预约并不等于忽视管理,而是针对不同情况的精细化管理。

推行不同地区、不同时间、不同景区的管理模式,或许是推动游客流量稳步增长、提升游客体验逐步优化的有效尝试。

安徽博物院  
蜀山馆

免预约

安徽博物院  
庐阳馆

免预约



## 《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》发布

据新华社电(记者 高敬) 10日发布的《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》显示,黄岩岛海域环境质量优,珊瑚礁生态系统健康。

调查评估结果表明,黄岩岛海域环境质量优,海水水质、海洋沉积物质量等级均为一

类,鱼类样品中的重金属、石油烃等污染物残留量均低于评价标准限值,海水、海洋沉积物和鱼类样品中均未检出氰化物,海面漂浮垃圾密度处于很低水平。

报告指出,黄岩岛位于海南省三沙市中山大环礁的东偏南方向,是我国渔民的传统

作业区和天然避风港,也是维护南海海洋生物多样性的关键生境,具有极其重要的战略地位和生态价值。加强黄岩岛海域生态环境调查和保护研究,事关维护国家领土主权和海洋权益、保障南海海域生态环境安全等重大战略需求。

## 江淮之间中北部将有暴雨、大暴雨 合肥、滁州、六安启动防汛四级应急响应

02·政务发布

□ 筑梦现代化·共绘新图景

### 医疗援疆:仁心显大爱,生命桥梁长

03·安徽新闻

□ 党旗在基层一线高高飘扬

### 唱响旅列服务四季之歌,谱写新时代劳动者乐章

03·安徽新闻